



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 16/10/2020

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Πρόβλημα με τη χρηματοδότηση των νοσοκομείων και την καταβολή δεδουλευμένων νυχτερινών βαρδιών και αργιών στους εργαζομένους»

Κύριε Υπουργέ,

Με δελτίο τύπου της, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων επισημαίνει σοβαρά προβλήματα και καθυστερήσεις, που αφορούν, εν γένει, τη χρηματοδότηση των νοσοκομείων και ειδικότερα, την καταβολή των δεδουλευμένων στο επικουρικό προσωπικό, που προσελήφθη για την αντιμετώπιση του κορωνοϊού.

Πιο συγκεκριμένα, στο ως άνω δελτίο αναφέρεται ότι: *“αρκετοί εργαζόμενοι των Νοσοκομείων που προσλήφθηκαν για τις ανάγκες αντιμετώπισης της πανδημίας επικουρικό προσωπικό, είναι απλήρωτοι για τα δεδουλευμένα νυχτερινά και τις αργίες από την ημερομηνία πρόσληψής τους (Μάρτιο 2020). Στους μισούς επικουρικούς υπαλλήλους που προσλήφθηκαν για τις ανάγκες της πανδημίας έχει ενταχθεί η μισθοδοσία τους σε προγράμματα ΕΣΓΙΑ και πληρώνονται κανονικά τα νυχτερινά και τις αργίες τους και των υπολοίπων που εντάχθηκε η μισθοδοσία τους στους προϋπολογισμούς των Νοσοκομείων δεν πληρώνονται επειδή τα Νοσοκομεία δεν ενισχύθηκαν με κονδύλια από το Υπουργείο Υγείας”*.

Σημειώνεται ότι, το ποσό που αντιστοιχεί στα νυχτερινά και στις αργίες των εργαζομένων αυτών είναι, κατά μέσο όρο, 100 (εκατό) ευρώ μηνιαίως, ποσό διόλου ευκαταφρόνητο, εάν ληφθεί υπ' όψη ότι, ο μέσος μισθός που λαμβάνει το επικουρικό προσωπικό των νοσοκομείων κυμαίνεται, μεταξύ 700 και 800 ευρώ. Είναι εύλογο ότι, το πρόβλημα αυτό δύναται να επιβαρύνει τις συνθήκες προστασίας της Δημόσιας Υγείας της χώρας, αφού εξοντώνονται, τόσο οικονομικά, όσο και ψυχολογικά οι λειτουργοί της Υγείας και άρα επηρεάζεται αρνητικά η απόδοσή τους, σε μία περίοδο, μάλιστα, κατά την οποία αναμένεται νέα έξαρση της πανδημίας του ιού «COVID-19».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Πότε προτίθεσθε να προβείτε στις σχετικές καταβολές ποσών προς τα Νοσοκομεία, προκειμένου να εξοφληθούν άμεσα τα δεδουλευμένα των παραπάνω εργαζομένων;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου